
Megemlékezés Pest-Buda egyesítésének 
1 0 0 . évfordulójáról

A főváros ia# idén és a  kö­
vetkező esztendőkiben emléke­
zik meg Pest, Buda és Óbuda 
városok Budapest néven tör­
tént egyesítésének 100. évfor­
dulójáról. A közelgő centená­
rium méltó megünneplésére a 
programok elkészültek. Az 
ünnepségsorozat egyik jelentős 
eseményének ígérkezik az eu­
rópai fővárosok vezetőinek 
budapesti találkozója, amelyet 
szeptember 26—23-ra hívnak 
össze.,

Pest-Buda egyesítésének év­

fordulójára több jelentős kép­
zőművészeti alkotás készül. 
Ilyen lesz például a  oenbenáris 
emlékmű, amelynek elkészíté­
sére Kiss István szobrászmű­
vész kapott megbízást. Az em­
lékművet a Margitsziget déli 
részén, a  szökőkút elé állítják 
majd fel, várhatóan ez év 
szeptemberében. Két centená- 
ris diszkót is létesül, az egyi­
ket Pátzay Pál szobrászmű­
vész, a  másikat Kerényi Jer\ü 
szobrászművész és Szabó Ist­
ván építész készíti.

Az egyesített főváros első 
közgyűlésének 100. évforduló­
ján, 1973. október 25-én a 
Magyar Tudományos Akadé­
mia, a  Történeti Múzeum és a 
Fővárosi Levéltár rendezésé­
ben tudományos ülésszakot 
tartanak a főváros egyesítésé­
nek témaköréből. 1973. novem­
ber 17-én, a tényleges egyesí­
tés kinyilvánításának 100. év­
fordulóján ünnepi tanácsülés 
lesz.

Az évfordulóra számos kiad­
vány jelenik meg. Ilyen lesz 
,az Akadémiai Kiadó »Buda­
pest lexikon«- ja, valamint — 
a Fővárosi Levéltár gondozá­
sában — a »Források Budapest 
történetéből« 1—4. kötete. A 
Kossuth Könyvkiadó »Egy vi­
lágváros születése« című mun­
kával jelentkezik, amely Pest- 
Buda egyesítésének történelmi 
körülményeit ismerteti meg 
az olvasóval. Az elmúlt száz 
esztendő jelentősebb történel­
mi eseményeit m utatja be a 
Képcsarnok művészi rézkarc­
albuma. A Fővárosi Emlék­
mű-felügyelőség Budapest leg­
szebb közterületi képzőművé­
szeti alkotásait és épületplasz­
tikáit bemutató díszalbum 
összeállítására vállalkozott, 
amely a Corvina Kiadó gon­
dozásában jelenik majd meg. 
»Pest-Buda« kötet lát napvi­
lágot a  Zeneműkiadó Vállalat 
»Muzsikáló városok« című so­
rozatában, s »Budapest« cím­
mel jelentetnek meg egy köte­
tet a  miniatűr könyvek soro­
zatban, a Kossuth Könyvki­
adónál.

A Posta Vezérigazgatósága 
az évforduló alkalmából em­
lékbélyeg- sorozattal j elerüke-, 
zik.


